



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 160 (16791).
ПЯТНИЦА,
13
ИЮЛЯ
1979 года,
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. 1, 3 стр.
- Идет ударный месячник заготовки кормов. 1 стр.
- Стройки особой важности. 2 стр.
- Музей красных следопытов. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ И ПОВЫШЕНИИ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов». Высшая школа, отмечаясь в постановлении, выполняет решения XXV съезда партии, достигла определенных успехов в обеспечении народного хозяйства квалифицированными кадрами специалистов и по масштабам их подготовки в основном удовлетворяет потребности страны. Организованы обучение студентов и переподготовка специалистов по новейшим направлениям науки и техники, повышение квалификации преподавателей вузов и работников производства, что способствовало завершению формирования системы непрерывного образования в соответствии с требованиями развитого социализма. Высшая школа оказывает всевозрастающее влияние на укрепление научно-технического прогресса, дальнейший рост культуры народа и духовного богатства социалистического общества.

Коллективы профессорско-преподавательских и научных учреждений обеспечивают обучение студентов на высоком профессиональном и идейно-теоретическом уровне, плодотворно сочетают подготовку специалистов с разработкой научных проблем. Достигнуты положительные результаты в улучшении изучения общественных наук. Введение во всех вузах последовательно преподавания марксистско-ленинской теории на протяжении всего периода обучения способствует более глубокому ее усвоению, идейно-теоретической закалке будущих специалистов. Возрастают политическая и трудовая активность студенческой молодежи.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание на то, что в деятельности высшей школы имеются существенные недостатки. В учебном процессе не всегда находят отражение новейшие достижения науки, техники и культуры, передовой опыт организации производства и управления. Часть выпускников вузов не обладает глубокими знаниями по основным дисциплинам, имеет слабую профессиональную подготовку. Не уделяется должного внимания организации самостоятельной творческой работы студентов, формированию у них навыков общественно-политической и организаторской деятельности.

Министерство высшего и среднего специального образования СССР недостаточно осуществляет руководство учебно-методической работой, не в полной мере использует возможности базовых вузов для разработки путей улучшения деятельности всей высшей школы. Продолжают играть место недостатки организации научной деятельности вузов. Медленно осуществляются мероприятия по оснащению высшей школы современным учебно-лабораторным и научным оборудованием.

Органы управления высшими учебными заведениями, плановые органы, отраслевые министерства и ведомства, несмотря на неуклонный рост выпуска специалистов, не добились полного обеспечения кадрами по всем необходимым специальностям таких ведущих отраслей народного хозяйства, как металлургия, горнодобывающая и нефтедобывающая промышленность, строительство, транспорт, сельское хозяйство. Имеются также серьезные недостатки в подготовке специалистов с высшим образованием для районов Сибири, Севера, Дальнего Востока, Нечерноземной зоны РСФСР.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призвали необходимым принять меры, на-

правленные на дальнейшее улучшение деятельности высшей школы, повышение ее роли в социально-экономическом и научно-техническом прогрессе, более полное обеспечение ведущих отраслей народного хозяйства страны высококвалифицированными кадрами. Министрство высшего и среднего специального образования СССР, министерствам и ведомствам СССР, имеющим вузы, ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам партии предложено обеспечить указанные недостатки. Обеспечить дальнейшее совершенствование деятельности высших учебных заведений, повысить их роль как центров образования коммунистического воспитания, развития науки и культуры.

Главное внимание высшей школы должно быть сосредоточено на всестороннем улучшении качества профессиональной подготовки и идейно-политического воспитания специалистов, укреплении связи с производством, практикой коммунистического строительства. Постоянно совершенствовать учебные планы и программы на основе повышения значимости фундаментальных наук в теоретической и профессиональной подготовке специалистов широкого профиля, более полного отражения новейших достижений науки и передового опыта. Усилить контроль за деятельностью учебных заведений путем государственного инспектирования и повышения требовательности к ректорам за качество обучения.

Перед ректоратами, партийными организациями поставлена задача сконцентрировать усилия профессорско-преподавательских и научных учреждений на улучшении учебно-воспитательной и научно-методической работы. Обеспечить дальнейшее повышение уровня лекций и их значения в формировании у студентов научного мышления и марксистско-ленинского мировоззрения. Добиваться, чтобы лекции носили проблемный характер, отражали актуальные вопросы теории и практики, современные достижения общественного и научно-технического развития, способствовали углубленной самостоятельной работе, активизировать семинарские и лабораторные занятия, являющиеся эффективными формами закрепления знаний и проявления творческих способностей студентов.

Необходимо, подчеркивается в постановлении, усилить роль кафедры как главного звена высшего учебного заведения, определяющего содержание и единство учебного, научного и воспитательного процесса. Оказывать всестороннюю помощь молодым преподавателям в овладении педагогическим мастерством. В интересах повышения эффективности труда профессорско-преподавательского состава необходимо проводить их распределение в более ранние сроки — за один-три года до окончания ими учебных заведений, с последующим переходом на разработку пятилетних планов распределения и доведения показателей плана до предприятий и вузов. На этой основе ак-

тивизировать совместную деятельность высшей школы и отраслей народного хозяйства по улучшению подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров, развитию научных исследований. Решить вопросы более широкого участия отраслевых министерств и ведомств в увеличении материальной базы вузов, использования учебных заведений поishesей и оборудовании соответствующих предприятий и организаций, создания на их базе в необходимых случаях филиалов профилирующих кафедр. Улучшить организацию производственной практики студентов и стажировки выпускников вузов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что конкретное участие отраслевых министерств и ведомств в развитии высшего образования, укреплении материальной базы учебных заведений следует осуществлять как важный фактор обеспечения научно-технического и социального прогресса отрасли.

Поставлена задача повысить уровень подготовки будущих специалистов в области естественных и технических наук. В этих целях предложено шире привлекать к научно-педагогической деятельности в вузах академиков, членов корреспондентов и других ведущих ученых, обеспечить систематические выступления перед студентами и преподавателями коллективами руководителей и ведущих специалистов предприятий и организаций, переводчиков и новаторов производства; существенно улучшить научно-техническую информацию и пропаганду передового отечественного и зарубежного производственного опыта среди студентов.

В постановлении подчеркивается необходимость принятия эффективных мер по подготовке специалистов для Сибири, Севера, Дальнего Востока, Нечерноземной зоны РСФСР в соответствии с требованиями интенсивного и комплексного развития этих районов. Поручено Госплану СССР, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Совету Министров РСФСР совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработать и внести в Совет Министров СССР предложения по обеспечению кадрами всех отраслей народного хозяйства данных экономических районов их кадрами и профессионально-использованию. В необходимых случаях увеличивать контингенты студентов в соответствующих учебных заведениях за счет перераспределения плана приема по стране в целом.

Предусмотрено осуществлять мероприятия по укреплению высококвалифицированными кадрами, а также улучшению материальной базы вузов, расположенных в районах Сибири, Севера, Дальнего Востока, Нечерноземной зоны РСФСР, строительству студенческих общежитий и жилых домов для профессорско-преподавательского состава, созданию необходимых условий для преподавателей. Рекомендовано усилить работу по комплектованию вузов указанных районов передовой рабочей силой и учащейся молодежью. В порядке исключения предоставлять право предприятиям промышленности, строительства, транспорта, союзам и колхозам этих экономических районов направлять выпускников средних общеобразовательных школ, средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, не имеющих стажа работы, на учебу в вузы по остоенденциальным специальностям.

(Окончание на 3-й стр.)

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА Успех бригады

Успешно в шахтоуправлении «Кольчугинское» работает охотная бригада заслуженного шахтера РСФСР В. Громозаха. За полгода она добыла 369,4 тысячи тонн угля, из них сверх плана 52,2 тысячи тонн.

Дню шахтера коллектив выдал на-гора еще десять тысяч тонн угля дополнительно к плану. Ударная работа бригады позволила предприятию до-

срочно выполнить основные технико-экономические показатели за полугодие. Например, объем добычи угля превысил плановый на 85,4 тысячи тонн.
(Корр. «Кузбасс»)
г. Ленинск-Кузнецкий.

РИТМ, ТЕМП, КАЧЕСТВО

14-15 ИЮЛЯ - ВСЕКУЗБАССКИЙ СУББОТНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ. ВСЕ - НА ЛУГА!



ВДОЛЬ старого трактора — Маринский, неподалеку от села Пасянка, плотной вереницей стоят желтые стогов сена. А еще чуть дальше, в лугах, слышен рокот машины, и в синеву неба то и дело взмывает стрела стогомета с озорной колпой. Это работает зяено Виктора Кореневого из колхоза имени Ленина.

На днях механизаторы достигли рекордной отметки, заготовив 102 тонны сена. С трудовой победой ударников тепло поздравил обком партии и облизполком. Приветственная телеграмма была опубликована в «Кузбассе».

Работа здесь напоминает четко отлаженный часовой механизм. Мощный машинный поток чертит на лугу. Пролетит немногим больше получаса, и на том месте, где была стерня, поднимается еще один стог сена, пахнувший резанотравой.

Для того чтобы рассказать, как рождался рекорд, как трудился в эти дни зяено, и приехал наша бригада. Узнав о цели визита, Виктор Коренецкий остановил свой стогомет и заснял нас целой кучей вопросов, главным из которых был один — кто сейчас обладатель рекорда?

Вот уже пятый год работает зяено Кореневого на заготовке сена одним и тем же составом. Все эти годы тщательно готовят свои подборки Александр Сиряльников, Севадий Брылев, Гавриил Попов, колпачники — Илья Гринич, Василий Панасюк, Сергей Кулешов. Наверное,

потому во время работы у них — ни минуты простоя. Как заверят хордов машин на лугу, разномународными рядами подошедшего к метке сена, так и работают до тех пор, пока зяеновой вместе со стогоправами Николаем Гавриушником и Анатолием Снягуриным уже после захода солнца не скончатся.

Усталые и пропыленные собираются механизаторы в кружок, чтобы перекурить неспешно, пообщаться на то, что сделано за день. И порой сами себе на верят: стоят стогов до самого края огромного луга! А ведь в зяено всего тринадцать человек. Да по старым временам, которые хорошо помнят как-то из них, и сотне человек не управиться, чтобы такую машину свернуть.

В тот день, когда мы побывали в зяено Кореневого, произошло интересное событие.

— Грех хватать, — сказал зяеновой, — а, считай, сегодня ровно половина всего задания сделали. Пятьсот тонн сена поставили.

На мгновение задумавшись, он смущенно заключил: — Ну и сто тонн сверх всего надо, чтобы свои обязательства выполнить, мерку зяено не уронить.

— Есть ли уверенность, что все намеченное будет выполнено? — спросил я у Кореневого.

— После рекорда мы еще ни разу меньше 80 тонн в

день не давали. Впереди же нас ждет богатое сено. Так что и в рекорд свой думаем внести поправку.

Успех зяено во многом зависит от работы еще одного коллектива — комсомольско-молодежного Владимира Богулло, занятого на косовиче. Семь агрегатов от зяено до зяено работают на севле травы, создавая своим старшим товарищем широкий фронт.

Казалось, ударная работа этих двух звеньев должна послужить своеобразным стартером, вокруг которого и лопный бы размах велась заготовка и сена, и травяной муки. Но насколько подкупает своей четкой организацией работы зяено Кореневого и Богулло, настолько же непонятной становится позиция руководителей хозяйства по отношению к другим, не менее важным звеньям, стоящим в период заготовки кормов.

В разгаре страды, а главный инженер колхоза В. Я. Мультильел спокойным тоном говорит о том, что никак не может установить трансформатор к агрегату для приготовления травяной муки.

Через месяц, наверное, начнем помалу работать, — сказал он.

Когда мы приехали к механизаторам Кореневого и сообщили о том, что их ударный труд отмечен в газете «Кузбасс» приветственной телеграммой обкома КПСС и облизполкома, они только удивленно пожали плечами. Коренецкий сказал:

— Мы с утра и до глубокой ночи на лугах. Газет сажих не видим, а к нам, с приятной вестью, видимо, руководителем хозяйства несут приехать.

Слова зяеновой мне бы хотелось подтвердить таким эпизодом. Мы заехали в контору колхоза, чтобы узнать, где работает зяено Кореневого. На крыльце встретились с парторгом И. Я. Авхилевичем. Узнав о цели приезда, успокоил:

— Посмотрите на Пасянку, там с дороги сами увидите. А мне край надо ехать из грузовика в Ижмору за частями. Через райком партии кое-как договорился.

Слова нет, наверное, когда решается вопрос с комсомольской и заготовкой кормов, можно допустить, что в качестве толкача может отправиться в поисках ливничных запчастей и секретарь партийной организации колхоза. Но, нам думается, его место в эти дни все же на лугах, где решается судьба заготовки кормов и где люди живут страстным, горячим словом партийного работника.

А что касается запасных частей, то это обязанность инженерной службы.

Видимо, из-за того что зяено Кореневого и Богулло работают по-ударному, у руководителей хозяйства сложилось мнение, что и вся остальная компания пройдет на самостоятельном принципе. В колхозе не было в тот день заготовлено ни одной тонны сена.

— Что здесь мешает?

На этот вопрос В. Я. Мультильел ответил уверенно: — Законным строительством облицованной траншеи, начнем закладывать сенаж.

Какова сажимость этой траншеи? — Пятьсот кубометров будет.

А заготовить должны в колхозе сенажа 1,700 тонн. Не весь же он будет утрамбован в эту траншею! Можно начинать работу с любой другой. Но и на этот аргумент у главного инженера готов ответ:

— Мы всегда начинаем в эту пору.

Конечно, специалистам виднее, когда начинать ту или иную операцию по заготовке кормов. Но четко видно, что в этой самоуспокоенности, инерции к самозащите и кроется главная причина того, что Ижморский район в сажиде, отражающей ход заготовки кормов, прочно находится на последнем месте в области и по приговору лению витаминной муки, и сенажа.

Судя по этим показателям, в Ижморском районе не хотят сделать законом золотое правило социалистического соревнования, которое гласит, что сегодняшней рекорд завтра должен стать целью всех коллективов.

В. МОИСЕЕВ,
спец. корр. «Кузбасс».
НА СНИМКАХ: зяеновой Виктор Коренецкий; и кружит на лугу хордов машин; после трудового дня.
Фото Ю. Сергеева.
Ижморский район.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным управления сельского хозяйства области, с 11 июля совхозы, колхозы и хозяйства специализированных трестов скопили травы на 142,2 тысячи гектаров. Витаминной травяной муки заготовлено 19 026 тонн, 22,8 процента в плану, сена заготовлено 73 200 тонн — 19,6 процента, сенажа заложено 77 100 тонн — 15,1 процента к плану.

Ход заготовки кормов в районах характеризуется такими показателями (в первой колонке — заготовлено сена, во второй — сенажа, в третьей — витаминной муки, в процентах к плану, в четвертой — выработка на

Район	7,1	14,2	22,7	53,6
Тисульский	2,7	3,2	19,9	33,1

За день прибавка на косовиче трав составила 11 400 гектаров, на заготовке сена — 1 300 тонн — 2,6 процента, на закладке сенажа — 10 200 тонн — два процента.

Два района, Ленинск-Кузнецкий и Промышленновский, перешагнули на заготовке витаминной муки, гранул и брикетов двухтысячный рубеж. В хозяйствах этих районов самая высокая выработка на травяную сушку. Она достигнута благодаря четкой организации труда, круглосуточному режиму работы агрегатов.

Тревожная обстановка на заготовке сена в Тисульском, Яшкском, Новокузнецком, Янском районах. Затянувшаяся расклевка грозит срывом планов-заданий кормозаготовок.

ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ НАГРАДЫ

За период ударного месячника хозяйства Кемеровского района надо заготовить 25000 тонн сена, 24000 — сенажа, 3000 тонн — витаминной муки, гранул и брикетов.

Бюро райкома партии приняло постановление о развертывании социалистического соревнования совхозов, отделений, ферм, бригад, коллективов и звеньев за наращивание темпов производства кормов.

Для поощрения передовиков, добившихся наивысших результатов при выполнении задания, выделено 15 туристических путевок по стране, в доме отдыха, на ВДНХ СССР.

М. ГОРЮШИНА,
спец. корр. «Кузбасс».
Кемеровский район.

БЕЗ АВАРИЙ

С высокой отдачей на заготовке сена в совхозе «Топкинское» работает механизаторов зяено А. А. Нестеренко. Оно уложило в стогов свыше 400 тонн сена.

Четкий ритм работы на лугах помогает удерживать зяено в передовом ряду. А. И. Елисеев и Н. В. Саргатов быстро устраняют неисправности техники.
А. БОЯРСКАЯ,
Топкинский район.

Коксовая батарея № 5: СООБЩАЕТ ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ

ВСЕМ НУЖНА ПОБЕДА

Последняя декада июля... Коксовая батарея № 5...

Завтра первая декада июля... Коксовая батарея № 5...

Главным же событием этих дней... Коксовая батарея № 5...

Как и многие прежде, эти испытания прошли тоже успешно... Коксовая батарея № 5...

Понятна радость коксовщиков... Коксовая батарея № 5...

всем, в том числе и самим изолирующим казались... Коксовая батарея № 5...

Для сравнения: задание на месяц... Коксовая батарея № 5...

В должниках в «Сибтеплоизоляции»... Коксовая батарея № 5...

Как это ни странно, но снабженческие неурядицы... Коксовая батарея № 5...

Минимальное задание, за выполнение которого... Коксовая батарея № 5...

В системе оплаты труда... Коксовая батарея № 5...

На заготовке сена в первую треть... Коксовая батарея № 5...

Сроки (календарные периоды), в которые... Коксовая батарея № 5...

Дополнительная оплата начисляется... Коксовая батарея № 5...

Всего ранее действовавшей системы... Коксовая батарея № 5...

Механизированным зснм, отрядам, бригадам... Коксовая батарея № 5...

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Коксовая батарея № 5...

Строительный-монтажный сухой тушения кокса... Коксовая батарея № 5...

В течение всего июля и в эти июльские дни... Коксовая батарея № 5...

Нечто подобное сейчас происходит и на межрайонных... Коксовая батарея № 5...

Строика подводит к финишу... Коксовая батарея № 5...

Нижний склад хорошо смотрится на чертеже... Коксовая батарея № 5...

За все прошлое лето у нас в Новом Городище... Коксовая батарея № 5...

Одна из причин этого — ослабленное внимание... Коксовая батарея № 5...

Получается так: пусть процветают спекулянты... Коксовая батарея № 5...

Читатель «Кузбасса», извещая... Коксовая батарея № 5...

Факты, изложенные в письме... Коксовая батарея № 5...

«Действительно, телефоны в Литвиновке... Коксовая батарея № 5...

Руководитель бригады № 3 колхоза «Искра»... Коксовая батарея № 5...

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

На протяжении сорока семи лет трудился в сельском хозяйстве... Читатель откликнулся

В 1978 году за активную рационализаторскую деятельность... Читатель откликнулся

И. ФАИЗУЛЛИН, Юргинский район.

СПАСИБО ЗА УЧАСТИЕ

В 1978 году со мной случилось несчастье... Читатель откликнулся

М. ТОЛСТИКОВА, Поселок Платиновский Промышленновского района.

ЛЕС РУБЯТ, БРЕВНА ГНИЮТ

Я работаю прорабом по монтажу кранов... Читатель откликнулся

Нижний склад хорошо смотрится на чертеже... Читатель откликнулся

Наше государство опущено на равнине лесной промышленности... Читатель откликнулся

В. ТИПКИН, г. Томск — Д. Рубиню Марининского района.

ЛУКА НЕ КУПИШЬ

За все прошлое лето у нас в Новом Городище... Читатель откликнулся

Одна из причин этого — ослабленное внимание... Читатель откликнулся

Получается так: пусть процветают спекулянты... Читатель откликнулся

Читатель «Кузбасса», извещая... Читатель откликнулся

Факты, изложенные в письме... Читатель откликнулся

«Действительно, телефоны в Литвиновке... Читатель откликнулся

Руководитель бригады № 3 колхоза «Искра»... Читатель откликнулся

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Оплата труда на заготовке кормов

В редакцию поступают письма от кормозаготовителей... Наши консультации

В системе оплаты труда... Наши консультации

На заготовке сена в первую треть... Наши консультации

Сроки (календарные периоды), в которые... Наши консультации

Дополнительная оплата начисляется... Наши консультации

Всего ранее действовавшей системы... Наши консультации

Механизированным зснм, отрядам, бригадам... Наши консультации

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Наши консультации

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Наши консультации

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Наши консультации

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Наши консультации

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Наши консультации

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Наши консультации

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Наши консультации

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Наши консультации

РУБЕЖ — 3000

А ОН ПРЯДОМ

В хозяйствах Ленинск-Кузнецкого района... Опыт рядом

Сейчас в районном соревновании лидирует колхоз... Опыт рядом

На летней дойке бригады А. И. Тузовского... Опыт рядом

Заведующий сливкоотделением Ф. Ф. Мищенко... Опыт рядом

Гильда Ивановна, говорит Тузовский... Опыт рядом

Да, Г. И. Гильда и О. Е. Титова... Опыт рядом

Побываем теперь в колхозе «Искра»... Опыт рядом

На недавнем районном совещании... Опыт рядом

П. Тюнин, начальник отдела труда... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

РУБЕЖ — 3000

А ОН ПРЯДОМ

В хозяйствах Ленинск-Кузнецкого района... Опыт рядом

Сейчас в районном соревновании лидирует колхоз... Опыт рядом

На летней дойке бригады А. И. Тузовского... Опыт рядом

Заведующий сливкоотделением Ф. Ф. Мищенко... Опыт рядом

Гильда Ивановна, говорит Тузовский... Опыт рядом

Да, Г. И. Гильда и О. Е. Титова... Опыт рядом

Побываем теперь в колхозе «Искра»... Опыт рядом

На недавнем районном совещании... Опыт рядом

П. Тюнин, начальник отдела труда... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

Другим работникам комбинатов или иных агрегатов... Опыт рядом

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Жители поселка Благодарного... На контроле — письма читателей

Редакция направляет письмо в Кемеровское транспортное управление... На контроле — письма читателей

Начальник ЦДС пассажирских перевозок П. Ложикин... На контроле — письма читателей

Жители поселка Благодарного... На контроле — письма читателей

Редакция направляет письмо в Кемеровское транспортное управление... На контроле — письма читателей

Начальник ЦДС пассажирских перевозок П. Ложикин... На контроле — письма читателей

Жители поселка Благодарного... На контроле — письма читателей

Редакция направляет письмо в Кемеровское транспортное управление... На контроле — письма читателей

Начальник ЦДС пассажирских перевозок П. Ложикин... На контроле — письма читателей

Жители поселка Благодарного... На контроле — письма читателей

Редакция направляет письмо в Кемеровское транспортное управление... На контроле — письма читателей

Начальник ЦДС пассажирских перевозок П. Ложикин... На контроле — письма читателей

Жители поселка Благодарного... На контроле — письма читателей

Редакция направляет письмо в Кемеровское транспортное управление... На контроле — письма читателей

Начальник ЦДС пассажирских перевозок П. Ложикин... На контроле — письма читателей

Жители поселка Благодарного... На контроле — письма читателей

В местных Советах

По несвоевременности скота в личном подсобном хозяйстве... В местных Советах

ПОД ОКНОМ — ОГОРОД...

За прошедшие месяцы текущего года... Под окном — огород

ПОД ОКНОМ — ОГОРОД...

Отмечая положительными сторонами в этом важном деле... Под окном — огород

ПОД ОКНОМ — ОГОРОД...

Руководитель бригады № 3 колхоза «Искра»... Под окном — огород

ЮБИЛЕЙНЫЙ НОМЕР

Вышел в свет тысячный номер многотищной газеты «Путь шахтера»... Ровесница предприятия, она помогала коллективу осваивать проектные мощности, ускорять темпы технического перевооружения очистных и проходческих забоев...

БУДЕТ УЮТНО!

Подъем ходом идет благоустройство территории около стадиона «Химик» в областном центре... Работы выполняет звено С. В. Иванова из бригады В. Н. Безрученко...

ШКОЛЬНЫЕ ЛЕТО ДРУЗЬЯ ПРИРОДЫ

На днях в Мозжужинском школьном лесничестве проходил областной конкурс членов школьных лесничеств и юных друзей природы... Победителями стали Лозовым Ириной Бастриковой (Мозжужинская школа Кемеровского района) и Андреем Пострышем (Кузнецкая школа Новокузнецкого района)...

ХОТЯ БЫ ПЕСКУ!

Первые уроки нравственности, представления об окружающем мире, что лежит за порогом дома, дети прежде всего получают во дворе... Обещания. Теперь на площадке сохранился лишь единственный грибок с развалившейся песчинкой, давно не знающей песку...

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

В мире интересного

У истоков ПЕСНИ

Два редких прижизненных издания стихов сибирского поэта Дмитрия Давыдова (1811—1888) — автора песни «Славное море, священный Байкал» — передала Иркутскому краеведческому музею его пра-внучка Н. Клецова... В Петербургской газете «Золотое руно» Д. Давыдов опубликовал в 1838 году стихотворение «Думы беглеца на Байкале»...

СПАСЕНИЕ ДРЕВНЕЙ КАРТИНЫ

Картина «Полюсники в волгах», написанная неизвестным автором четыре столетия назад, заняла после реставрации центральное место в музее древнерусского искусства, который открыт в Минске...

ИСКУССТВО КАМБОЛАТА БЕКОВА

Панораму животного мира Кавказа решил создать Камболата Бекоев — сотрудник Северо-Осетинского государственного университета... Выбор профессии Бекоева определенное влияние оказал упорный труд и напряженная учеба, принесшие признание.

ПАМЯТЬ НИКОГДА НЕ ОТСТУПАЛИ

Уважаемая редакция!

Мне прислали письмо ученика кемеровской средней школы № 74. Они объединились в патристическую группу и назвали ее «Долг» (Дорогой Отважных, Легендарных Героев)...

ПРОИСШЕСТВИЯ

Когда тревожный звук сирены врывается в привычный уличный шум и встречные машины уступают дорогу автомобилям красного цвета, яи всегда провожают десятки обеспокоенных взглядов: где-то беда, кому-то угрожает огонь...

ЖИЗНЬ ОТНЯЛИ... ВОДКА И ОКУРОК

жизнь 104 человек, находящихся в состоянии опьянения и нарушающих правила обращения с огнем. А в нынешнем году погибли в огне уже 56 пьянх... Трагически закончилась обмывание для рождения в су-ругах С. А. и Е. А. Кузнецовых члорода Междуреченска...



ДЛЯ ОЛИМПИАДЫ-80

ПНР. Крупный поставщик спортивного инвентаря в Москве фирма «Юрис». Она изготавливает электронные приборы для яхт, которые определяют скорость судов, проделанный миль путь, положение парусов...

НА ТРАССЕ АВТОКРОССА

В Юрге прошел чемпионат Кузбасса по авторкроссу. Гонщики состязались на автомобилях класса ГАЗ-53 и ГАЗ-66. В упорной борьбе первое место в командном зачете заняли спортсмены Юрги...

ПЕСНИ-ОЛИМПИАДЕ

Песни А. Патмуговой «Старт дает Москва» и И. Луценки «Олимпиада наша впереди» завоевали призовые места на конкурсе музыкальных произведений, посвященных Олимпиаде-80... П. ПУХАНОВ, гвардии полковник в отставке, член совета ветеранов корпуса.

ОБ БЛАГОУСТРОЙСТВЕ, СОХРАНЕНИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА И САНИТАРНОМ СОСТОЯНИИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОТ 20 ИЮНЯ 1979 г.

3. Уборку и содержание в чистоте улиц, дорог, тротуаров, подъездов, площадей, дворов, усадеб производят предприятия, организации, школы и другие заведения... 4. Обязать исполкомы районных, городских, поселковых и сельских Советов народных депутатов: а) отвести специальные участки для обезвреживания мусора и нечистот; б) обеспечить благоустройство сквалов, полей ассоциации и свалочных полигонов...

«ПАНОРАМА» № 28

В сегодняшнем выпуске информационно-рекламного еженедельника газеты «Кузбасс» опубликованы программа телепередачи «Панорама» на предстоящие выходные дни... Редактор Н. А. БУРЫМ.

Погода

Гидромет бюро сообщает: 13 июля днем по области ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер переменный 6-11 метров в секунду. Температура 20-25 градусов тепла. Утром туман.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногрская, 3. Телефоны: приемной редактора 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, административной 6-65-03, отдел редакционной партии 6-61-83 и 6-02-00, продажная 6-66-73, 6-44-22. Советов народных депутатов 6-64-84, 6-51-02, 6-62-37, 6-65-86, 6-38-40, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-11, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительства 6-67-48 и 6-02-00, пасек и садоводов 6-90-52, 6-78-97, 6-87-68, 6-60-72, информации и спорта 6-82-61, 95-76-62-37, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерия 6-53, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты в Новокузнецке — 7-02-04, Прокопьевске — 2-17-34, Ленинск-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.